V Pardubicích, 4. května 2009
POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název bakalářské práce: Antický Plovdiv. Filippopolis I. až III. století n. l. 
Další údaje: 
Univerzita Pardubice 
Fakulta filozofická

Katedra historických věd
Autor: Ančo Minčev
Vedoucí práce: PhDr. Pavel Titz, PhD.
Posudek vypracoval: PhDr. Pavel Titz, Ph.D.

Předložená bakalářská práce Enča Minčeva má celkem 62 stran textu, z toho pět stran tvoří soupis použité literatury a internetových zdrojů a další tři strany jsou seznamem zdrojů, z nichž autor převzal obrázky. Obrazová příloha tvoří 19 stran. Převzatých obrázků je 33, fotografií je celkem 13 a pocházejí z autorova pobytu v Plovdivu.

Práce Anča Minčeva si klade za cíl nahlédnout dějiny bulharského města Plovdiv v období 1.-3. století po Kr., tedy v době, kdy se někdejší obec Filippopolis vlastně stává skutečným městem v antickém slova smyslu. Je to období, kdy se Thrákie zmocňuje Řím a město získává charakter důležitého centra severovýchodní části říše.
Autor se nejprve stručně v první kapitole věnuje dějinám archeologických a historických výzkumů Plovdivu.

Druhou kapitolu vhodně užívá k tomu, aby nastínil dějiny dotčeného území, bez čehož by čtenář neměl žádoucí kontext.

Třetí kapitola je věnována městu v prvních dvou stoletích nového letopočtu, jsou zde představeny jeho politické dějiny, v něm zřízené úřady a instituce a také je zde popsáno zapojení města do širšího systému římské správy a hospodářského života.

V následující kapitole se autor zdařile pokouší o vykreslení fyzické podoby města v 1.-2. století po Kr. Vychází z publikovaných archeologických výzkumů a věnuje se postupně prostorám veřejným (agora, ulice, akropole, chrámy) i soukromým domům obyvatel města i jejich posmrtným příbytkům (nekropole).

Kapitola pátá je věnována architektonickému vývoji města v 2.-3. století po Kr., kdy město vzkvétá a vybudováno je divadlo, stadion apod.

Na základě těchto poznatků se autor pokouší v šesté kapitole „hledat“ lidi, totiž obyvatele Filippopole, etnicky, jazykove i sociálně a jednu podkapitolu věnuje nedílné součásti jejich života – náboženství.

Poslední kapitola je pak jakýmsi epilogem, který přibližuje poslední fáze římské existence města ve 3. století po Kr. a jeho dobytí Góty.

Závěr pak z předchozích zjištění vyzdvihuje to nejpodstatnější.

Bakalářská práce pana Minčeva je velice pečlivě upravená, graficky jednotná a ukázněná. Po formální stránce je jí málo co vytknout. Pochopitelně autorův styl je místy kostrbatý, ale skutečnost, že nepíše v rodném jazyce je bohatě vyvážena jeho suverénní orientací v regionální odborné literatuře bulharské.
Obsahově autor jasně prokázal svou schopnost práce s odborným textem i takový text aktivně tvořit, zorientoval se v nesmírně složitém a obsáhlém tématu (a byl si zároveň vědom jeho obtížnosti) a příslušné odborné literatuře (včetně periodik) i internetových zdrojích.

Proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU.
PhDr. Pavel Titz, Ph.D.
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